

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy óra 150 korona. Negyedévre 450 korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.  
Egy szám 6 korona, vasárnap 10 korona.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos.

THAN GYULA



**Szerkesztőség és kiadóhivatal.**  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Egy szám 6 korona, vasárnap 10 korona.

## Kállay napja.

Az elég hosszú nyúl adóvita végén Kállay pénzügyminiszter mondot nagyszabású kétórás beszédet az adóreform céljából és pénzügyi politikánkba döntő jelentőségéről. Feszült figyelemmel hallgatták s hogy mennyire meggyőzőleg hatott a nemzetgyűlésen, megállapítható az eredményből: a földadójavaslatot, mely a viták homlokerében áll, a képviselők impozáns többséggel (közvetlenül harmad többséggel) azonnal elfogadta általánosságban a részletes tárgyalás alapjául.

Az adóreform tetemes adóemelését jelent, de feltétlenül szükség van rá. Az állam és a nemzet fennmaradása érdekében, mint egyedüli élet-lehetőséget, lehetetlen azt megtagadni jó lélekkel és józanul. A siralmas állapotba, amibe a háború előtt virágzó pénzügyeink a katasztrófa után jutottak, csak államháztartási egyensúlyunk és külkereskedelmi mérlegünk helyreállításával emelhetjük ki Magyarországot.

Evi költségvetésünkben, amit Kállay pénzügyminiszter legközelebb a nemzetgyűlés elé terjeszt, gondoskodni kell az óriásilag növekvő köz-szükségletek fedezetéről s ehhez nincs más forrás, mint az adózó közönségnek, a nemzet konszolidált rétegének ereje, képessége. A kormány ezt veszi most igénybe, mert kénytelen rá, de az ország jövőjének tartozni is vél vele.

Állami bevételeink nagyobb lendületű fokozása nélkül nem lehetne Magyarországnak megmaradni politikai statusquoját és kultur-standardját tovább fenntartani; bekövetkezne a teljes összeomlás, történeti életünk leiquidációja. Mi azonban élni akarunk s ez életrevalóság, világráteremttség próbakövét a teherviselésben el nem utasíthatjuk magunktól.

Kállay pénzügyminiszter számot vetett a nemzet teherbírással. Adóreformja egyenletesen és igazságosan fogja az adóterheket megosztani. Javaslatai kimélni akarják a kisegyszociális megélt, bizosított, nekik a létminimumot; új adórendszere a módos rétegeket nyugtatja s a progresszívítás elvé szerinti épül fel. A most napirenden lévő adó-nemek csak első sorozatát teszik a tervezetnek; további kormányjavaslatokat a miniszter ősszel terjeszt elő, amik közül ott lesz a hadinyerések fokozott megadóztatása, a valutaspékulánsok elleni eljárás szigorítása, az adókezelés egyszerűsítése s az államszámvetésnek az ellenőrzés foganatossága és hathatós szankciókkal ellátása.

Olvassák el a miniszter beszédét mentül többen a hazában: okulást és meggyőzést fognak belőle meríteni. Kállay Tibor nem a politikai illúziók, sem a száraz szám-bürokratizmus embere. Nem füst légyarákat, nos vonultat fel szám-hadakat, hanem ezekkel manőverezzen vagy azokkal elkápráztasson. Nagy tudását eleven gyakorlati érzék teszi mozgékonyá. A nagy kérdéseket összefoglaló és messze távlatokba ellátó megállapításában az ő okos, józan magyar fejét a szakember értelmi erősségei az ügye igazságához való hazafiai meggyőződés egyaránt inspirálják. Egy-egy tomor mondata a legutóbbi

beszédbe tartalmasabb és súlyosabb volt, mint az egész vita, mely azt megelőzte.

Amit ő felelősségérzettel vállal, arra a nemzet is biztosan építhet. Ha a közvélemény támogatja e koncepcióban, az ország szintén boldogulni fog.

## Magyarországot egyhangulag felvették a népszövetségbe.

**Rögtön meghívták Bánffy gróf külügyminisztert. Viharos tapsal üdvözölték.**

**Genf, szept. 18.** A népszövetségi közgyűlés mai teljes ülésén határozott Magyarország felvételéről. A VI-ik bizottság előterjesztése alapján a közgyűlés egyhangulag a felvétel mellett döntött. Minden precidens nélkül az elnök nyomban meghívta Bánffy Miklós gróf külügyminiszter Magyarországot képviselőjét az ülésre. Amikor Bánffy Miklós gróf a terembe lépett az egész közgyűlés viharos tapsal üdvözölte. MTI.

## Leleplezték a koholt romániai merénylettert.

**Bécs, szept. 18.** A bukaresti merénylet tervekről már nyilvánvaló, hogy nem egyebek fantasztikus kóhalmányoknál. Meglehetően viszont azt is állapítani, hogy a román szigorancia hivatalok teljes jóhiszeműséggel járják el abban a feltevésben, hogy Belmont gróftól tényleg Magyarországon béreltek fel orgyilkosságra. Belmont grófnak tényleg csak az volt a feladata, hogy ezt a román hatóságokkal elhitesse. Diplomáciai forrásból most a következő megvilágítást kaptuk ennek az ügynek:

Prágában már hehek ója feltek arról, hogy Románia kiugrik a kisanantból és megalakul a magyar-román-olasz blokk, sokat lanszírozott terve.

Románia ugyanis az utóbbi hetekben olyan magatartást tanúsított, a

mely ezt a kiugrást valószínűvé tette. Így például Románia nem csatlakozott ahoz a katonai konvencióhoz, a melyet Prága és Belgrad egymással 25 eszendőre kötöttek, azonkívül Románia külön tárgyalásokat kezdett Lengyelországgal is, amit Prágában — ahol azt szerették volna, hogy a kisanant összes tagjai együttesen tárgyaljanak Lengyelországgal, — igen rossz néven vettek. A prágai politika célja tehát az volt, hogy Románia Magyarországhoz való közlekedésétől visszafarítsa. Eppen ezért Prágának szüksége volt arra, hogy Bukarestnek bebizonyítsa Magyarországot kétszínűségét és rejtett tőrekvéseit.

Belmont gróf megbízott tehát, azon az oldalon kell keresni, amelyiknek érdekében állott Bukarest és Budapestet elverni.

## Megszavazták a kedvezményes vagyonváltásról szóló javaslatot.

**A nemzetgyűlés mai ülése.**

Fel tizenkét ókor nyitotta meg a nemzetgyűlés mai ülését Szcitovszky Béla elnök.

Payer Károly a házszabályokhoz ker szót. Kijelenti, hogy a kolozsvári román felhívásvonal lap beszédét hamisítva közölte. Ez itt a nemzetgyűlés színe előtt kívánja megemlíteni, újabb komplikációk elkerülése végett.

Napirend szerint következik a fizetési eszközökkel elkövetett visszaélésekről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalásának folytatása.

A törvényjavaslatot részleteiben is elfogadják. — És a harmadszori olvasása iránt az elnök a napirend során fog előterjesztést tenni.

Propper Sándor termelési és külösen munkás statisztikát sürget. (Közbeiktatások már meg is van.) De részletesen kellene.

A Ház a jelentést tudomásul veszi. Következik az ingatlan felszerelési áruaktári gyárak ipari és egyéb üzemek vagyonváltásának kedvezményes lerovásáról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Temesváry Imre előadó ismerteti a javaslatot. Hangsúlyozza, hogy a vagyonváltás végrehajtása vagyonfizetés és az állam szempontjából egyformán sürős.

A javaslatához Gaál Gaszton szólal fel elsőnek.

Kijelenti, hogy az eredeti javaslatot igazságosnak találta és el is fogadta volna, azonban a pénzügyi bizottság által megváltoztatott szövegében nem fogadhatja el a javaslatot. A javaslatot eredeti szövegében fogadja el.

A pénzügyminiszter szólal fel azután. Kijelenti, hogy a vagyonváltásról szóló törvényjavaslatot azért nem hajtojják végre mindezeig, mert a viszonyok nem engedték s a törvény maga is nehézkes volt. Ennek ellenére a közigazgatás minden megélt a törvényjavaslat végrehajtásának biztosítására. A pénzügyi bizottság nem kíván senkit jogától és kedvezményétől megfosztani, csupán a válság összegét emelte fel 125—150 százalékra az esetben, ha nem felelnek meg a fizetési kötelezettségnek. Ami a jogi vonatkozásokat illeti, teljesen tisztá volt a pénzügyi bizottság intenciója, a maga részéről ezt a javaslatot a pénzügyi bizottság szövegében fogadja el, mert úgy tartja, megfelel az adott viszonyoknak és arra kéri a Ház minden tagját, hogy ezen felvilágosítások után fogadják el, hiszen ugyanis csak általánosságokról van szó és a szöveg felett a részletes

tárgyalás során lesz alkalom dönteni.

Elnök 5 perc szünetet rendel el. Szünet után Szcitovszky Béla elnök nyitja meg az ülést.

Az elnök indítványozza, hogy a Ház legközelebb kedden délelőtt 10 órakor tartja ülését, melynek napirendjén szerepel a fizetési eszközökkel elkövetett visszaélésekről és a kedvezményes vagyonváltásról szóló törvényjavaslat harmadszori olvasása. A Ház ilyen értelemben határoz.

Ezután áttértek az interpellációkra. Szabó Géza interpellációjában kéri a kereskedelmi minisztert, van-e tudomása arról, hogy a bor árak hazai kialakulása megakadályozza az a tervszerű hűszelést, hogy a külföldi borbort el van zárva előlünk és a jövőben is el lesz zárva. Kéri történetek-e ez abnormalis állapotok meg szüntetésére intézkedések.

Nagyvárdi Szabó István földművelésügyi miniszter válaszában kijelenti, hogy a kormány mindent megteszt a bortermelés fokozására és az állam minden elkövet a termelés és a kivitel előmozdítására. Felhívja a érdekelt köröket, tegyék ajánlatot borkivitelük elősegítésére (helyeslés). Az a hirtérjesztés, hogy nincsen borkivitel, a legnagyobb rágalm. A Ház és az interpelláló képviselő a választ tudomásul veszi.

Az ülés fel 4 órakor véget ér.

## A korona 21

**Zürichi zárlat:** Berlin 36, Holland 207, Newyork 537, London 2369, Páris 4040, Milánó 2235, Prága 1740, Budapest 21, Zagráb 180, Varsó 8, Bécs harmadnegyed, osztrák bélyegzett hétényolcad.

**Terményiözsde zárlat:** Az irányzat erőteljesen megszilárdult, a malom arajánlataikat felemelték. Az érdeklődés a kenyermagvak és liszt felé fordul.

**Hivatalos árak:** Buza 76 kilós tiszta vidéki 9600—700, egyéb 9600—650, 78 kilós tiszta vidéki 9700—800, egyéb 9700—750, rozs 7600—7200, tak, arpa 6600—850, sorarpa 7100—300, zab 6600—800, rejtce 15000—16000, korpa 4900—5100.

**Devizaközpont Hivatalos árfolyamai:** Napoleon 9400, angol font 11100—400, léva 1550—600, dollar 2500—75, francia frank 190—95, márká 180—200, líra 105—10, osztrák korona 300—10, lei 1575—675, szokol 82—86, svájci frank 470—85, korona dinár 3200—360, lengyel márká 38—40, hollandi forint 970—95, belga frank 180—85.

Amsterdam 970—95, Bukarest 1575—675, Kopenhága 535—45, Krisztienia 420—30, London 11100—400, Berlin 180—200, Italia 105—10, Páris 190—95, Prága 82—86, Stockholm 663—78, Svájc 470—85, Bécs 300—10, Szófia, 1550—600, Zagráb 800—40, Newyork 2500—575, Varsó 38—40, Brüsszel 180—185.

**Ferencvárosi sertésjelentés:** Vásár-pénztári jelentés: Felhajtás 1412. — Árak: könnyű 250—430, közép 370—445, nehéz 390—445. Irányzat élénk, árak 20 koronával emelkedtek.

**Marhavasár.** Déli zárlat: Felhajtás 3552 beltöldi marha. Árak: okor I. r. 165—230, kivételesen 280, II. r. 120—60, silány 95—115, bika jobb 130—90, kivételesen 230, silány 95—120, bivaly 90—120, tehén jobb 145—210, kivételesen 230, kiesőtözni való 80—95, növ marha 90—130. A vásáron sok külföldi vevő jelent meg, az árak 15—20 koronával emelkedtek.

## Megkell változtatni a jóvátételt.

Washington, szept. 18. Brighten a képviselőházban határozati javaslatot terjesztett elő, amely azt kívánja, hogy a verselési szerződést változtassák meg, még pedig főleg a német jóvátételre vonatkozó határozatokat, amely esetben az Egyesült Államok csatlakoznának a szerződéshez.

## Tisztviselők mozgalma.

Kaposvár, szept. 18. A KANSz somogy megyei fiókja a napokban választmányi ülést tartott, amelyen a drágaság kérdéssel foglalkoztak és megállapították, hogy a köztisztviselők illetményei az összes jelenlegi segélyekkel együttve meg sem közelíti azt az összeget, amely a legszerényebb megélhetést biztosítaná. Így pl. egy VII-ik fizetési osztályban lévő tisztviselő havi összes jövedelme 11500 korona. A KANSz somogy megyei fiókja ezzel kapcsolatban elhatározta, hogy az illetékes körök tudomására adja a köztisztviselők határozatát, hogy ma, amikor az árak minden téren a buza árához igazódnak, sőt sok közszükségleti cikknél azt meg is haladják, folyósítsák a köztisztviselők fizetését is a buzaváluta alapján. A somogy megyei választmány, amely az akciót kezdeményezte, a KANSz többi szervezeteihez csatlakozási indítványt tett.

## A kormányzó Gyöngyösre utazik.

Gyöngyös, szept. 18. A kormányzó szeptember 28-án a Gyöngyösön állomásozó katonai zászlóalj megszemlélése és a Szent Bertalan templom freskóinak megtekintése végett Gyöngyösre utazik. A város a társadalmi egyesületek bevonásával nagyban készül a kormányzó méltó fogadására.

## Óriási házbérék.

Makó szept. 18. Ma délelőtt adták bérbe a város által épített kislakásokat. A bérbeadás árverés ujan történt. Egy egy szobás lakásért 30-40,000, két szobás lakásért 40-50,000 korona évi bért ajánlottak. Ilyen módon természetes, hogy nem jutottak hozzá ahhoz, akik ilyen magas bért nem tudtak ajánlani. A bérbeadás nagy elkeseredést keltett a szegénysorsu igénylők között.

## A református egyház sérelme a Felvidéken

Ungvár, szept. 18. A füzsinineni református egyházkerület vezetősége legutóbbi közgyűlésén foglalkozott a református lelkészek és tanítók üldözöttségével. A politikai hatóságok, különösen az Erdőskárpátok területén több lelkeszt és tanítót utasítottak ki, a köztársaság területéről, azzal az indoklással, hogy nem cseh állampolgárok. Hasonlóan járnak el az illetékesi ügyekben is. Az életfogytiglan megválasztott református lelkészeknek, vagy tanítóknak saját községükben sem adnak illetékesi bizonyítványt. Az egyházkerület a református konvent utján kéri a belügyi minisztert, hogy utasítsa a Felvidék és az Erdőskárpátok zsupánjait és főszolgabíróit annak tudomásulvételére, hogy a lelkészeket és tanítókat illetékesi ügyekkel ne zaklassák.

## Eladó bor.

Debrecen városi konyhai szállótelepének ez idén remélhető mintegy 250 hektoliter bortermése eladó. Vételi ajánlatok folyó hó 22-ig írásban a városi tanács gazdasági ügyosztályán (Városháza, I. emelet 26. sz. ajtó) a hivatalos órák alatt tehető, ahol az eladás egyéb feltételei is megtudhatók.

Debrecen, 1922 szeptember 18.

Gazdasági tanácsnok.

## Véglegesen felvették Magyarországot a Népszövetségbe

Minden állam delegátusa a felvétel mellett szavazott. — A cseh delegátus okvetetlenkedései.

A népszövetségi ülés tejes ülésén, amelyen Magyarországot a népszövetség tagjai sorába felvették, a Wolfi iroda jelentése szerint szavazás előtt szót kért Ossusky cseh delegátus és a kisanant nevében hosszabb beszédben megegyezően különféle aggodalmainak adott kifejezést a felvétellel szemben. Ossusky azt állította, hogy Magyarország vétett a trianoni szerződés leszerelési záradéka ellen, vétett a trianoni egyenjogúságának elve ellen és itt a zsidók mellőzését is felhozta s végül kijelentette, hogy a kis-

antant azonban mégis a felvétel mellett szavaz, miután megállapította, hogy a felvétel Bánffy külügyminiszter nyilatkozata alapján történt. A teljes ülés ezután névszerűen szavazással döntött a felvitelről. Valamennyi jelenlévő a felvétel mellett adta le szavazatát.

Edwards elnök erre az eredményre szerencsét kívánt Magyarországnak és felszólította, hogy a magyar küldöttek terjesszék megbízó leveleiket az igazoló bizottság elé és már is foglaljanak helyet az ülésen.

## Debrecen a szűkölködőkért.

A város rendkívüli közgyűlése megszavazta az inségadót.

Debrecen város rendkívüli közgyűlése tegnap délelőtt az országos inségadóra megszavazta a pótdadót. Ezzel lehetővé tette, hogy a nemzeti áldozatkészségből senki, egyetlen adózó se maradjon ki, hanem mindenki kivegye belőle a maga részét. Elismeréssel kell méltatnunk, hogy Debrecen törvényhatósági bizottsága feladatának magaslatára emelkedett, mikor a jótékonyági, különben pedig egy évre szóló adót megszavazta.

A közgyűlést Miskolczi Lajos főispán reggel 9 órakor nyitotta meg a következő bizakodó és méltó szavakkal:

Tekintetes törvényhatósági bizottság! A rendkívüli közgyűlést egyetlen tárggyal hívtam egybe, ez pedig a szükségakció megszervezése. Azzal, hogy rendkívüli közgyűlést hívtam össze, dokumentálni akartam ennek a tárgynak a fontosságát. Ez a kérdés, csak nem is szociális kérdés, hanem a helyesen felfogott emberi kötelesség teljesítésének kérdése azok részéről, akik bármely jöletben élnek azok iránt, akik szűkölködnek. Ismerve a tekintetes törvényhatósági bizottság felfogását, ismervé a precíz előadói javaslatot, feleslegesnek tartok magam részéről minden további szót abban a tekintetben, hogy a javaslatot a törvényhatósági bizottság támogassa s a rendkívüli közgyűlést megnyitom.

## Héjjas Iván — Eötvös Bálint párbaja.

Eötvös Bálint harcoképtelen lett.

Budapest, szept. 18. A Héjjas Iván és Eötvös Bálint között felmerült ügyben tegnap délelőtt a Sanjelly-féle vívóteremben fegyveres mérkőzés volt, amely ezzel befejeződött. Héjjas tudvalevőleg előzőleg Budaházy Miklós százados és Tüköry Bénes főhadnagy utján provokálta egy meglegyőzés miatt Eötvöst, azonban megbízottjai megállapították Eötvös buntörteit előéletét és így az ügyet egyoldalulag befejezték. Héjjas ezzel nem elégedett meg, hanem megbízta dr. Rácz Vilmost és Collas Tibor bárót, hogy Eötvöstől fegyveres elégteltet szerezzenek. Eötvös részéről Stroos Iván és Jónai Alfréd jelentek meg. A két fél megbízottjai előzetesen nem lovagias, hanem csak fegyveres elégteltet adásban egyeztek meg. A mérkőzés feltételei a következők voltak: Közép nehéz class kardok, nyak és csukló bandázs, harc, végkimerülésig. A mérkőzés vasárnap délelőtt 12 órakor folyt le, amit dr. Rácz Vilmos vezetett. Az első összecsapásnál Héjjas Iván hatalmas csapást mért Eötvös arcára, ami azonban lapos vágás

volt. A második összecsapásnál Héjjas ismét erős ütést mért Eötvösre, kardja pedig egy grengre karcot ejtett Héjjas homlokán. A harmadik összecsapásnál Héjjas kardja kosarával fejbévágta Eötvöst, majd egy 5/centiméternyi éles vágást tett a fejére és nyomban utána egy másik lapos vágást a vállára. A kard áthajlott a vállon és feltépve Eötvös Bálint hátát.

A párvialadt Eötvös harcoképtelensége miatt be kellett szüntetni. Eötvöst orvosai nyomban kezelésbe vették. Összevarták sebeit és megbizottjai lakására támcgatták.

Az N. S. I. munkatársa a fegyveres mérkőzés után felkereste dr. Rácz Vilmost a párvialad vezetőjét, aki a következőket jelentette ki: Nem lovagias ügy elintézéséről volt szó, hanem csupán fegyveres elégteltet adásról és ez szabályszerűen meg is történt. Mi nem voltunk tehát segédek, csak tanúk és a jegyzőkönyv alá is, mint ilyenek írunk alá nevünket.

Collas Tibor báró Héjjas másik tanuja hasonló nyilatkozatot tett.

## Az Ébredő magyarok küldöttsége a török főkonzultnál.

Üdvözítés Kemal basa győzelme alkalmából.

Budapest, szept. 18.

Az Ébredő Magyarok budapesti szervezete vasárnap délelőtt Pröhle Vilmos egyetemi tanár vezetésével 18 tagú küldöttséget menesztett a török főkonzultba, hogy a török nemzetet Kemal basa győzelme alkalmából üdvözölje. A küldöttséget Dzsemal Ed-

din bég főkonzult, Nadi Eigueff effendi és Dzselal bég titkárok Abdul Latif effendi társaságában fogadják.

Az Ébredő Magyarok nevében Pröhle Vilmos egyetemi tanár török nyelven köszöntötte a török nemzetet a következő szavakkal:

A boldogult Nainik Kemal bégnak

egyik hazafias dala a következő szavakkal kezdődik:

„A török név megreszkegetti mind azokat, akik hallják.”

Ma azonban méltán elmondhatjuk, hogy a török név hallatára csak a zsarnok, rabló, hajalmak reszkegnek meg, az eltiport, elnyomott népek körében a törökfegyver sikere új reményeket éleszt. Különösen a törökkel testvér magyar nemzet szívével tölti el öszínje mely örömmel az önök dicsőséges hadseregének világra szóló diadalmát és legyen meggyőződve méltóságos uram, hogy mi nem szűntünk meg irónkzni! Musztafa Kemal pasa és dicsőséges bajtársainak, életéért és a török fegyverek örök diadaláért.

Az Ébredő Magyarok Egyesületében tömörült magyar hazafiak közül alaptisztségű önjajtotjak felvonulni, tudjára adni országvilágnak, hogy a török és magyar nép együtt érez, a török banat inagyar keserűség, a törökök öröme a magyarok vigaszága, hogy várjuk azt a napot, amikor a diadalmas török hadsereg bevonul Szambulba, a Musztafa Kemal pasa népe hálaadó istentiszteletre gyűlik össze.

Sajnos, azonban a mi kezünk, lábunk bilincse van verve, nem tehetünk azt amit akarunk, de el fog jönni majd az az idő, amikor ezeket a bilincseket összetörjük és eltapsunk minden férgert, amely értünk szívjá és nemzeti becsületünkön rágódik és amikor a magyar kar acellá válik és templomaink harangjai a magyar szabadságot dörgő ágyukká dicsőülnek.

Akkor mi is porrá zuzunk minden, ami utunkba áll és mindent, ami ellenünk szegül. Ha visszaszereztük vértünk árán a világverő Efel király örökségét, a régi szép Magyarországot, akkor Isten segédelmével elmegyünk Szambulba tisztelni a török zászló előtt, mert a török lobogó az általános züllés és elvetemültség mai korszakában a férfi erényeknek az örök igazságnak fényes diadalát jelképezi.

Méltóságos uram! A hálás utókor kegyelele virrasszon örökké az önök magasztos szabadságharcának hősi tettei felett és legyen áldó a föld, amelyben nyugosznak örökkön örökké és legyen ez a föld örökké szabad. Éljen a diadalmas török hadsereg, éljen Musztafa Kemal pasa és éljen örökké nagy Törökország.

A török urak nagy meghajoltsággal hallgatták a beszédet, amelynek végével Dzsemaliddin bég főkonzult válaszolt.

A főkonzult ezután török feketékével fogadta a küldöttséget és élénk beszélgetés közepette abbéli kívánságának adott kifejezést, hogy vajha sok alkalma volna a két testvér nemzetnek ilyen örömmünnepre és örvendetes találkozásra.

## Színház.

Heti műsor.

Kedden: A hollandi menyecske.  
Szerdán: A hollandi menyecske, B) bérlet.  
Csütörtökön: A hollandi menyecske C) bérlet.

A hollandi menyecske előadásain esténként Kovács Terus és Markovits Bandi frenetikus hatású táncokat lejtenek, Timár Ilia kristálytisztja hangjával búvóli el a közönséget. Unger István hódító Pál hercege és Szigei főudvarmestere méltó keretel a ragyogó kiállítású, elsőrangú előadásnak. Szerdán B) bérletben megy.

Ossi Osu alda Lenkeffy Ica, Haraszty Hermin, Gyárfás Dezső, Csorot Gyula egy műsoron az Apollóban. Ma mutatja be az Apolló utoljára a kitűnő két vígjátékot, 5 7 és 9 órakor.

Apocskirály, Bunliánó sátán 2 szenzációs sláger kedden, szerdán az Urániában.

Pogártársak csütörtökön beszámolót tartok ögye még a fene.

Olaf Pöns löszereplésével a Bajazók, holnap az Apollóban.

Jön: Szent Bálvány táncosai.

Vigszínház mozgó: Lillomvásár. Ezt a gyönyörű erkölcsdramát Budapest állandóan szuffolt házakkal adják! Előadások öt órától. Csak felnőtteknek. Csütörtökön: Tiltott gyümölcs.

# Ujdonságok.

# A nemzetgyűlés szünete.

Meghíusult a liberális blokk.

**Nehezen tudja leszállítani a város a román fát.** A városi tanács tegnapi ülésén tárgyalta az Romániából rendelt fanyeresség leszállításának nehéz kérdését. Ezer vagon fát rendel a város, de bizony nehéz elszállítani Debrecenbe. Különböző intézkedéseket tesz a város; többek között megbíza Mayer Jenő t. főszámvévót és Zöld József tanácsnokot, hogy a román-magyar vasúti tárgyalásoknál kössenek le a város számára napi tíz vagon.

**A tejjel gazdálkodók figyelmébe.** Debrecen sz. kir. város tanácsa a m. kir. földművelésügyi miniszter ur 83521-1922. IX. A. számú körrendeletét folytán közli a város érdekelt lakosságával, hogy a 3600-1921. F. M. számú fenti miniszteri rendelet 4. §-a értelmében Magyarország területén nagyvárosi tejellátó üzemet, tejgyűjtő telepet, a tejtermékeket gyártó üzemet és falusi, vagy városi tejszövetkezetet, mely közfogyasztás céljából tejet hoz forgalomba — csak az vezethet, aki — amennyiben alaki képesítéssel nem bír — a Budapesti Közlöny 1922. évi március 16-iki 62. számában megjelent szabályzat 4. §-a szerint szakvizsgát az ott előírt formák közt letette. A fenti vizsga engedélyezésére irányuló kérelmet a tejipari üzemvezető országos vizsgálóbizottságának elnöke címére (földművelésügyi miniszterium II. em. 201. ajtó) nyújtandó be, bezárólag f. év végéig. Városi tanács.

**Országos diák-nap lesz halottak napján,** november 1-én és 2-án.

**Az Állami Országos Menekültügyi Hivatal mint a multban ez évben is az arra rászoruló menekült gyermekeket elvitte nyaralni.** Az egész ország területéről összesen kb. 300 menekült gyermek vett részt ezen nyaralású akcióban. A debreceni kiindulási pontján Debrecenből 50 gyermek vett részt ezen akcióban. A nyaralás Balatonkenesén és Bodajkon történt, ahol a gyermekek 3-3 hetet töltöttek, teljesen a Menekültügyi Hivatal költségén. Idepük a Balatonban való fürdésükkel, játékkal, cserkészkedéssel telt el, az innen velük volt két igazgató-tanító tanítók felügyelete mellett és vezetése alatt. A Debrecenben legközelebbi barakkokban, vagonokban, egészségtelen lakásokban lakó menekült gyermekek szemlére, egészségére nagyon jó hatással volt az egészséges üdülőhelyen eltöltött 3 hét. A pénzügyi eszközök előteremtéséért dr. Bethlen István miniszterelnököt és br. Horváth Emil államtitkár, az akció sikeres gyakorlati keresztülviteléért pedig Vakar Arthur miniszteri biztost és Szabó Imre telepfelügyelőt illeti a nyaralás előnyeiben részesült menekült gyermekek halás köszönete.

**Érteítés.** Nagyszámú ismerőseimmel és a n. é. közönséggel tudatom, hogy megfelelő üzlethelyiség hiányában jelenleg lakásomon, Csapó utca 63. szám (Kisposta szomszédságban) arany, ezüst, ékszer és ótvos műtermet rendeztem be. 26 évi szakmeretem, melyből több évet a fővárosba és vidékre, háboru előtt 12 évet a helybeli Kostya János cégnél töltöttem, predestálnak e szakmában mindenféle új arany, ezüst ékszer tárgyak tökéletes és precíz készítésére és szakzerű javítására, a legolcsóbb árban. Jegygyűrűket 12 óra alatt kivánt formába és súlyba remek kivitelben készítek fejtűnő olcsón. Szíves partifogást kér Szőke Dániel ékszerész.

**NŐI KALAP**  
LEGJABB MODELL SZERINT  
ÁTALAKÍTÁSA  
350 KORONA.  
KÓSÁNÁL  
KOSSUTH-U. 3. PIAC-U. 22-24.  
TELEFON 1021.

**Budapest, szept. 18.**  
A nemzetgyűlés mai ülésén harmadszori olvasásban is elfogadták a statisztikai adagyűjtésről szóló törvényjavaslatot, majd lefolytatták a fizetési eszközökkel elkövetett visszaélésekről és a vagyonválság kedvezményes lerovásáról szóló törvényjavaslatokat. A két törvényjavaslatnak harmadszori olvasása a holnapi napirend egyik pontja. A holnapi ülés már csak formális lesz, utána hat hetes szünet következik. Szünet alatt az egyes miniszteriumok javaslatokat készítenek elő, így a közigazgatás, a főrendiház, az 1913-as főrendiház reformjáról szóló törvényjavaslatot, a vármegyei tisztviselők fizetésének rendezéséről szóló törvényjavaslatot.

Ma is élénken tárgyalták még

Drozdy tegnapielőtti felszólalását, és mindenképen elítélték. A liberális blokknak úgy látszik rosszul áll a dolga, a megalakulásnál, mert mint értesülünk még azok is, akik beakartak lépni a belépés gondolatától is visszariadnak. Másrészt a blokk alakítás nehézségei közé tartozik az is, hogy maga Vázsonyi, akire pedig mint vezérré számítottak, csak október vége felé jön haza és máris úgy halljuk, hogy semmi kedve és hajlandósága sincs a liberális blokkba, csak mint jagnak is belépni és szó sem lehet arról, hogy a liberális blokk vezetését ő vállalja. Így nagyon kétséges, hogy miből fog a párt megalakulni. Almássy László ma biztositást Huszár Károlyval együtt a kormányzónál. A nemzetgyűlés szünete, mint értesülünk október végéig fog tartani.

# Véres tüntetés Zágrábban.

A Rákóczy indulót énekeltek.

**Zágráb, szept. 18.**  
Radics proklamációja, amelyet a napokban adott ki és amelyben az ország függetlenségét követeli, elvettette a magyarokat azoknak az eseményeknek a nyelvére, az esetleges mozgósítás fog magán után vonni. A tegnapi esti tüntetésnek véres befejezése

volt. A tüntetők egy része felismerve azt a rendőrt, — akit a tömeg közé vezényeltek és megtámadták. Rövid tusa után a porondon a rendőr holtteste maradt. Egy másik rendőrt ugyancsak véresre vertek. Az egyetemi haligatók a Rákóczy indulót énekeltek.

# Nagy bonyodalmakat idéz elő a törökök sikere.

Görögország lövészárkokat ását.

**London, szept. 18.** A Morning Postnak jelentik Konstantinápolyból: Görögország lövészárkokat és Csanak környékén, hogy a Dardanellákat megvédelmezze a kemalisták esetleges támadásával szemben.

Az olaszok nem mennek a törökök ellen.

**London, szept. 18.** A Times jelentése szerint az olasz kormány értesítette az angol kormányt, hogy semmiféle hadműveletben sem jármod, sem védekező műveletben nem vesz részt a kemalisták ellen.

A török előnyomulás.

**London, szept. 18.** Sir John Robeck tengernagy a török vízekre küldött angol hajóhad parancsnoka azt a parancsot kapja, hogy védje meg a tengersizorokat mindenáron, a törökök esetleges előnyomulásával szemben. A szövetségesek hajógyujtát és matrózokat küldtek számára.

A szövetségesek gyors intézkedése általános tetszéssel találkozott. A francia és olasz csapatok csónakokba szálltak párra, míg az angol katonaság a kikötőkben foglalt állást.

Szmirna romokban hever. A legutóbbi távirat szerint a városban borzalmas jelenetek játszódtak le. A lakosság fejvesztetten menekült, csak a lángok és atenger között volt választás. Szmirnában az angol, amerikai és francia konzulátus épületét teljesen lerombolták.

A görög lakosok körében elkövetett kegyetlenkedések és mészárlások megforlással egy görög hadihajó bombázta a török negyedét. A konstantinápolyi főmegbízottakhoz uszítás érkezett, hogy küldjenek együttes jegyzéket Kemal pasához és inséket öt nyomtatékosan, hogy ne sértse meg a semleges zónát.

Olaszország békét sürget.

**Róma, szept. 18.** A lapok meglepéssel irnak a francia vezető körök

ama kedvező magajartásáról, amelyet a velencei érkekelet összeülése ügyében tanusítanak és rámutatnak azoknak a hatalmaknak súlyos felelősségére, mellyel távolitariják magukat a görög-török béke siettetését célzó munkától.

Olaszországnak változtatlanul az a szereplése, hogy közvejtessen a különböző felfogású hatalmak között felfogású hatalmak között és hogy elhárítsa annak veszedelmét, hogy Romániának Jugoszláviának és Bulgáriának bármilyen akcióba való bevonásával növeleik az ellentétet.

A kisanjant aggodalommal nézi a törökök sikerét.

**Páris, szept. 18.** Nincses jugoszláv külügyminiszter, miután megbeszélést folytatott királyával, Poincare-val, Ferid béggel és Hardinge lorddal, kijelentette, hogy Jugoszlávia kormányja aggodalommal látja a törökök sikerét és a görögöknek Európába való előnyomulását komoly veszedelemnek tekinti. A miniszter ma Angliába utazik, ahol tanácskozik fog e kérdésben Lloyd Georgeal és Curson lorddal.

A szorb király Rómában.

**Páris, szept. 18.** A Sunday Express tudni véli, hogy Sándor király néhány nap múlva inkognitóba Rómába utazik, hogy az olasz kormányval megbeszélje a keleti helyzetet.

A szerbek zsarolnak.

**Belgrád, szept. 18.** Katonai körökben arra a kerülményre irányítják a figyelmet, hogy a balkáni statusquonak megváltoztatása súlyos következményeket vonna maga után, ha a törökök megint visszatrénnék Tráciába s ezzel új bonyodalomnak csirait ültetnék el. Ha terület tekintetében mégis bizonyos változás állana be, úgy az SHS királyságot, mint a leginkább érdekelt hatalmat, megfelelő engedményekkel kellene kárpótolni. A statusquo területük megváltoztatása esetén, ez az engedmény szintén csak területi természetű lehet.

**Tegnap halottak.** Ecsedi Józsefné ref. 61 éves, Balázs Odón rkath. 65 éves, Kerékgyártó Aladár ref. 3 éves, Nagy Mihály gkath. 1 hónapos, Klinger Józsefné ref. 85 éves, Lakatos Sándor ref. 10 hónapos, Feigel Bertalan rkath. 57 éves, Szabó Gábor ref. 66 éves, Kállai Józsefné ref. 24 éves.

**A közönség figyelmébe!** Szeptember 19-től a privat kenyérsütési díja kg. 6 korona, zsemlyét vagy kiflit darbonként 6 korona 50 fillérért hozunk forgalomba. Tisztelettel a sütő-mesterek egyesületének elnöksége.

**Szepessy Ferenc tánciskolájában** az új tanfolyamra állandóan lehet iratkozni. Simonffy utca 1-c. II. em.

**Nyilatkozat.** Szathmáry Zoltán és társa ez év február havában hirdetésekkel ellátott etlapokat adott ki. Nekem e vállalkozáshoz semmi közöm nem volt, viszont Szathmáry Zoltánnak sincs beleszólása az én üzleti vállalkozásaimba. Valótlan az, hogy a vendéglősök kizárólag a Szathmáry etlapjait fogják használni, — mert egyesek már is lekötöztették magukat velem szemben. Felületesen senkit nem akarom és fel nem is üttem, nincs szükség tehát arra, hogy Szathmáry a kereskedőket óvatosságra figyelmeztesse. Szathmáryt pedig velem szemben használt ezen kifejezésért feljelenem. Székely Andor.

**Tűzállótégla,** samott: Timár u. 11.

**Két millió a Horthy akcióra.**

**Göngyös szept. 18.** A város képviselőtestülete legutóbbi közgyűlésén a kormányzó által indított inségakció javára két millió koronát szavazott meg.

# Sport.

**A Magyar Athletikai Szövetség kelet-magyarországi karúlete csütörtökön délután fél 4 órai kezdettel a DTE nagyterdei sporttelepen ifjúsági és senior versenyzők részére pont és jelenyszerző versenyt rendez az otletika minden versenyzagatából. A versenyen résztvehet mindenki, aki valamelyik keletmagyarországi sportegylet részére a M.A.Sz.-nál le van igazolva. Nevezési díj nincs. Akik a megállapított eredményeket elérik, kapnak a munkastatisztikában 1-3 pontot s fel vannak jegyezve a szövetségi jelvény viselésére.**

**A bankok 50 milliót adtak a nyomor enyhítésére.**

**Budapest, szept. 18.** A Takarékpénz társak és Bankok Egyesülete folyó hó 15-én a Pesti Hazaí Első Takarékpénztár ülés jermében Walter Gyula főrendiházi tag elnökele alatt kezdeményezett nyomoronyhió akció javára 50 millió koronát szavazott meg.

**NE HALOGASSA**  
hanem még ma vigye és bocsassa árverésre eladó dolgait  
A „REMÉNY” VAGYONMENTŐBEN  
Piac-utca 85. Telefon 466.  
Fáradtság és drága hirdetés nélkül legtöbbet kap értéket. Felvétel d. e. fél 9-től fél 1-ig és d. u. 3-6 óráig.

**Deszünk**  
Deszénát, szalmát  
tengeriszar csutkát lábán is bármily mennyiségben. — Hívásra vidékre is meggyünk Czim a kiadóhivatásban. — Tengeri törést csutkáért vállalkunk. Nádvgást is felvállalunk vidéken is.

**ÖCSKA**  
vasat, rozst és mindennemű fémeket legmagasabb árért veszek. — Kovácsokunk használható baccerdék. Nagyobb tételt elszállítok. STEINER, EÖTVÖS-U. 110.

**Debreceni Hitelbank r.-t.**

Széchenyi-utca 1. szám  
kereskedelmi érettségét tett  
**gyakornokot keres.**  
Írásbeli ajánlatok az intézetnél  
személyesen nyújtandók át.

**SZIREK ANDRAS**

elsőrendű őr- és egyenruha sza-  
bósága angolgyapjuszövetek iska-  
lái és egyenruházati sapkákraktára  
**Szent Anna-utca 1. szám**  
Telefon szám 502.

**Gazdálkodóközönség  
figyelmébe!**

Kész, erős  
strapa  
csizmákat  
jutányosan  
szerezhet be, nagy vá-  
lasztékban  
**Fabricsám**  
cipő és eszmaüzemben  
**Rákóczi-utca 71. sz.**  
Megrendelésre ügycípé-  
ket, mint csizmákat ju-  
tányos áron készítek.

**Levelezés**

**Vox veritatis** jelige  
re. Levél van a kiadó-  
ban. 6447

**Intelligens**, üzlettel  
bire jobb iparos ismer-  
ettség hiányában ez  
uton óhajt megismer-  
kedni házasság céljá-  
ból intelligens idősebb  
leánnyal, vagy gyer-  
mektelen özvegyvel, ki  
nek némi hozománya  
van. Csak komoly aján-  
latra feleltek. Tit-  
tartás biztosítva —  
„Keresem a boldogá-  
gom” jeligére a kiadó-  
hivatal továbbítja. 6590

**Ajánlat**

**Hálószobák, ebédlők,**  
konyhaberendezések di-  
ványok, hencserek, —  
gyermekkoscsik, thonet  
székek, olcsó festett bu-  
torok jutányosan be-  
szerezhetők Hatvan ut-  
ca 34. Butoraktárban. 4650

**Kiadó** Halápon 55  
kat. hold föld. Érte-  
kezni lehet Baross u.  
30. 6166

**Hordócsapok, dugók**  
minden nagyságban és  
mennyiségben legol-  
csóbban beszerezhetők  
Gebel esztergályosnál,  
Csillag utca 66. 6247

**Varró nő, ki a koszt-  
túr s kabát varrásban**  
is járatos, átalakítások-  
kat ügyesen végez, há-  
zakhoz ajánlkozik. —  
Cím a kiadóban. 6332

**Villamos** szakmába  
vágó legkomplikáltabb  
munkát készít, javít,  
berendez és a legolcsóbb  
napi árban szállít izzó  
lámpákat és minden-  
nemű villamos felsze-  
relési cikkeket. Föld-  
vári Debrecen I. elek-  
rotechnikai gyár, Szé-  
chenyi utca 55. Tele-  
fon szám 168. 48

**Lakásért** egy jó csa-  
ládból való leány fe-  
hér és ruhaneműek ja-  
vítását vállalja. Vig-  
kedvű M. utca 14. 6459

**Elcserelem** ráfize-  
téssel (esetleg termé-  
nyben) 2 szobás la-  
kásomat központban  
levő 3-4 szobás lakás  
ért. Cím a kiadóban.  
6455

**Csapó utca 67.**  
Bálint József asztalo-  
nál butorok, konyha-  
berendezések raktáron.  
2151

**Szürei tartamára** —  
szőlőszüti és sajtót vál-  
lakozónak használat-  
ra adok. Széchenyi-u.  
52. udvari lakás. 6513

**Kiadó földszinti régi**  
kis pihely C) bérlet.  
Ertekezni Sas-utca 3.  
szám alatt, emelet, az  
ügyvédi irodában. 6508

**Két butorozott szo-  
bát, konyha haszná-  
lattal kiadom, ki ne-  
kem harminczet kor-  
onát ad kölcsön. Cím  
a kiadóban. 6454**

**Női kalapokat 3 nap**  
alatt fest, vasal és ala-  
kít a „Frici” Piac 32.  
6499

**Tisztelettel értesitem**  
az igen tisztelt rende-  
lőmet, hogy a műhe-  
lyemet Árpád tér 42.  
szám alól Kut u. 5. sz.  
alá helyeztem át. —  
Ugyanott két jó csiz-  
madia munkást elfoga-  
dok, a legnagyobb  
munkabért fizetém —  
Tóth Lajos. 6496

**Kvartélyra** megyek  
megyek, akár teljes el-  
látással is, pontos ci-  
mú értesítéseket azon-  
nal jeligére a kiadóba  
kérek. 6478

**Használt hordót és**  
abroncsvasat állandó-  
an vesz, javítást vállal  
Asztalos István hordó  
gyártási telep, Boldog-  
falva u. 3. 6488

**Veréb István** szab.  
„Sugár” permetező —  
gyártó, géplakatos I.  
Szappanos u. 10. szám.  
Elvállal precíziós ki-  
vitelben kisebb szaba-  
tos gépjavitást vagy  
új részek készítését. —  
Szerszámok kiszitését,  
acél, vas, fa, bőr, és  
papír megmunkálás-  
hoz. Tömeg sajtólást,  
tomeg szétválasztást,  
revolver gépen. Kidol-  
goz találmány mintá-  
kat szavatolt pontos-  
sággal. Egy jó fu ta-  
nulónak felvétetik. 6451

**Lekvárnak** való szil-  
va állandóan kapható  
20-tól kezdve, Rákóczi  
8. alatt kis és nagy  
mennyiségben. 6445

**Kis butorozott szo-  
ba** kiadó Vörösmarty  
utca 7. 6448

**Két főiskolai hallga-  
tó** teljes ellátást kap-  
hat özv. uri családnál  
egyetem közelében. —  
Cím a kiadóban. 6464

**Elcserelem** egy szo-  
ba, konyha lakásomat  
nagyobb lakbérés szo-  
ba, konyháért, Bethlen  
utca 59. Hátul az ud-  
varban. 6466

**Különbejárati elő-  
szobával** butorozott  
szoba kiadó. Darabos  
utca 27. sz. 6460

**Kereslet**

**Házvezetőnőnek** ke-  
restetik falusi háztar-  
tásán jártas közepko-  
ru intelligens nő gaz-  
dálkodó uri házba. Cím  
Mátray Sándor Uffe-  
hértő. 6305

**Aranyat, ezüstöt, bril-  
liánst, zálogcédulát** —  
vesz. Meghívásra ház-  
hoz is elmegy: Steiner  
Mihály, Hatvan-u. 2 sz.  
I. emelet.

**Veszek ólom és réz-  
hulladékokat,** Máthéi Já-  
nos, Csapó u. 24. 37

**Tanoncok 14—15 éves**  
fiúk felvételnek 200 K  
kezdő heftifizetéssel Dá-  
vidházy Kálmán —  
konyvkiadót és doboz-  
gyár Rt. Fűvészkeret u.  
9. 6494

**Egy jó munkás csiz-  
madia** segéd rendelt  
munkára felvétetik —  
500-tól feljebb, de csak  
jó munkás jelentkez-  
zen. Homokkert utca  
1. szám és egy hétszá-  
mos cipész segéd is. B.  
Tóth Gyula. 6275

**Könyvkötő** tanuló fi-  
zezéssel felvétetik Var-  
jas, Egyháztér 3. 6197

**Csizmadia** segéd fel-  
vétetik alja munkára  
Király u. 2. 6253

**Kiszolgáló** kisasz-  
szonyt azonnal felvesz  
Szilágyi kézimunka üz-  
let, Széchenyi 1. 6215

**Tanuló leány** fizetés  
sel felvétetik Piac u.  
35. kalapszalón. 6321

**Négy szobás** lakást  
keresek bérbe, villa is  
lehet. Közvetítőket di-  
jazok. Jelentkezni le-  
het Royal kavéház fő-  
pincérénél délelőtt 8—  
12 óráig. 6228

**Asztalos** tanuló felvé-  
tetik fizetéssel. Vangor  
Antal épület és motor  
asztalosnál. Csapó-utca  
9. 6448

**Hölgyfodrászatra** ta-  
nuló leány jó fizetés-  
sel felvétetik Párisi  
hölgyfodrász, Simonffy  
utca 7. sz. 6476

**Gépirásban** jártas  
leányt, esetleg joghall-  
gatót irodamba felve-  
szek. Daróczi József  
ügyvéd, Szent Anna u.  
18. sz. 6475

**Helyi piacon** teljesen  
bevezetett ügynököket  
és jutalekra felvesz  
Kátai Imre hirdető vál-  
laja a Piac u. 19. II.  
em. 6474

**Majornost** kommenci-  
óst keresek kis család-  
dal, Fancsikai kaszá-  
lomba. Nap u. 1. 6465

**Házmester** cserébe  
felvétetik Péterfia 65.  
szám. 6462

**Mustot** veszek napi  
árban. Hordót adok —  
szüreteléshez. Reich-  
mann Vilmos, Széche-  
nyi 22. Telefon 82. 6458

**Munkásleányok** fel-  
vétetnek kosáriparhoz.  
Kossuth-utca 18. 6490

**Elsőrendű** piaci üz-  
lethez nagyobb tőkés-  
vel társat keresek.  
Cím a kiadóban. 6456

**Elvesztett** vasárnap-  
delután 2 és 3 óra kö-  
zött Darabos utcánál a  
Hungáriáig egy ezüst  
dupla fedelű óra, a  
megtalálóját jutalomba  
részesül, hogy ha Da-  
rabos utca 12. alá a fu-  
lajdonosának át szol-  
gáltatja. 6449

**Kifutó** fut azonnali  
belépésre felvesz a  
Debreceni Közvetítő-  
bank részvénytársaság  
Ferenc József ut 42.  
6453

**Debrecen város** köz-  
ponti szeszfőzdéje Kül-  
sővasártér 19. szám  
alatt átveszi a szőlőtör-  
költy \*bármily mennyi  
ségben 100 kilonként  
kéttőszáz koronájával  
beszállítással együtt.  
Pálffy Gábor üzemm-  
zető. 56

**Hivatalnok** lakást  
vagy teljes ellátást ke-  
res uri családnál, vagy  
magános, nőnél. „Kor-  
moly” jeligére a kiadó-  
ban. 6482

**Egy jó munkás** fod-  
rászsegéd felvétetik. —  
Tarjányi fodrász, Bal-  
mazuiváros. 6481

**Csinos** kiszolgálónőt  
felveszek. Színházi Bo-  
doga, Batthyányi-u. 1.  
6480

**Ingvarrónó** üzleti  
munkára géppel felvé-  
tetik sürgősen. Cím a  
kiadóban. Ugyanott di-  
vány és fotel kárpitos-  
nak eladó. 6494

**Pénztárnok**, elő-  
kelő üzletbe felvétetik.  
Ajánlatok 12-től 1-ig.  
Cím a kiadóban. 6495

**Famunkás** felvétetik  
Kossuth-utca 18. Kosár  
ipár. 6492

**Munkások** felvétet-  
nek, Károly Ferenc Jó-  
zsef ut 8. szám. 6487

**Lekatos** segédek fel-  
vétetnek Preizlernél,  
Beldogfalvi-u. 6. sz.  
6486

**Teher** liftet keresek  
megvételre. Reichman  
Vilmos Széchenyi u.  
22. Telefon 82. 6457

**Köztestviselő** figyel-  
mébe! folyó hó 16-án  
szombat délelőtt köz-  
testviselő Simonffy-ut-  
cai zsirósztó helyiségé-  
ben valakinek a kioszt-  
ott zsirók becsomagol-  
tani karika gyűrű-  
met. Kérem a szíves  
megtalálót magas ju-  
talom ellenében vissza-  
szolgáltatni szívesked-  
jek. Békaiú. 6505

**Munkások** és kocsi-  
sok felvétetnek a vas-  
utas gözfavágónál a  
pályaudvaron. 57

**Házmester** (gyermek-  
telen, vagy kis családú  
ingyen pince lakás és  
ingyen világítás elle-  
nében a Kossuth-utca  
9. számú házhoz azon-  
nal felvétetik. Ertekez-  
hetni ugyanott az üz-  
letben. 6515

**Naprafó** olajat és  
mindenféle növényolaj-  
t veszek. Fűvészkeret-  
utca 22. szám. 6512

**Pőzni** tudó mindenek  
azonnali belépésre ke-  
restetik. Burgondia 9.  
6506

**Férfi munkások** fel-  
vétetnek a pótkávé-  
gyár és fűszermalom  
részvénytársaságnál.  
6503

**Kenyérugynök** felvé-  
tetik. Havonta 12—15000  
nát kereshet. Korona-  
gyár, Bethlen-u. 23.  
6493

**Eladás**

**Egy** fedeles hintó,  
egy hajtokocsi eladó.  
Teleki utca 35. 55

**Bakáros** bor van el-  
adó. Berek utca 8. sz.  
6207

**Hálók, ebédlők**  
uriszobák, konyha-  
berendezések, piusch di-  
ványok, hencserek. Mű  
asztalosok által styl-  
szerűen elkészítve a  
legegyszerűbbtől a leg-  
nomabb kivitelig 20  
százalékkal olcsóbban,  
mint bárhol, kizárólag  
beszerezhetők Lefkovits  
butorárházában, Si-  
monffy utca 6. szám.  
**Cégre, címre ügyelnél!**

**Galambduc**, hatalmas  
oszloppal olcsón eladó.  
Tisztviselő-telep III.  
utca 12. 6439

**Két** 50 literes szesz-  
nek való üveg ballon  
eladó. Teleki 35. 39

**Eladó** Lahner utca  
48. sz. ház. 2 szoba,  
konyha, kamara 18 al-  
latra istálló, 596 négy-  
szöglettel. Új és régi  
szekerek. Felvilágosi-  
tást, szíveségből Kár-  
pátia fatelep, Homok-  
kert, Hid u. 8. 5304

**A lövésnyitő** —  
mintegy 80 mázsa rozs  
szalma eladó. Érdeklő-  
dők forduljanak Ko-  
vács, erdőmérnökhöz  
d. e. 8-tól d. u. 2-ig  
Nagyerdő 12. sz. alatt.  
6157

**Eladó** hencserek, —  
plüss, szövet diványok,  
Söberágy — Debrec-  
enzsáky kárpitosnál,  
Halköz 8. Javitásokat  
vállalok 6436

**Eladó** ház Homok-  
kert, Szoboszlai Papp  
István 24. 860 öl telek  
2 házzal, 1 négy szo-  
bás és a másik 3 szo-  
bás azonnali beköltö-  
zéssel. 6307

**Eladó** hat hold ho-  
mok föld, gyalupadok,  
asztalos szerszámok és  
vésőgép. Értekezni Fa-  
ragó u. 15. 6492

**Eladó** ház, gazdálko-  
donak alkalmas, vagy  
hizlalónak, 367 kvad-  
rát telek, Onossay u-  
ca 17. sz. 6489

**Fekete** róka boa és  
muff, női kalapok, ci-  
pők és egyéb ruhanemű-  
munka eladók. Hatvan-  
utca 37. jobbra, dél-  
után. 6485

**Eladó** 200 kiló haszn-  
ált abronc vas és 30  
hektóra való használt  
tisztá boroshordó. Cím  
a kiadóban. 6472

**Eladó** zongora, me-  
teor kályha, boros hor-  
dók, bor ellenében. —  
Péterfia 52. 6516

**Eladó** Csillag-utca 8.  
számú ház, három szo-  
ba, konyha átadva. 6514

**Eladó** házak, beköl-  
tözhető lakással, mel-  
lékhelyiségekkel. Erte-  
kezhetni Erzsébet-u.  
54. 6511

**Eladó** világos új se-  
lyem paplam, Szappa-  
nos-utca 16., kereset  
épület. 6509

**Eladó** szőlő, beköl-  
tözhető lakással, bar-  
om; udvarral, sertés-  
óráll. Ertekezni Erzsé-  
bet 54. 6511

**Eladó** 2 drb. 100 lite-  
res szőőcsajtó, fürdő-  
kád. Miklós-utca 17.  
6506

**Eladó** 5 hold prima  
föld Acsádi-ut mellett.  
Érdeklődni Tócskért,  
Margit-utca 8. 6504

**Házak** a város bel és  
kül területén, 2—3 szo-  
ba, beköltözéssel el-  
adók a megbízottnál,  
Hajó-utca 16. 6507

**Eladó** használt ír-  
asztal Hatvan utca 5.  
asztalosműhely. 6452

**Eladó** 2 drb. nagy  
párna, 1 drb. kis pár-  
na huzattal együtt. —  
Rákóczi utca 6. sz. 1.  
atjő. 6443

**Eladó** jó sparhelt,  
káposztás kád, 20 kéve  
csutka, Honvéd u. 9-1.  
6446

**Eladó** azonnali be-  
költözéssel Homokkert,  
Ovoda utca 30. számú  
ház, 2 szoba, 1 konyha  
külön nyári konyha, el-  
kerített baromfi ud-  
var olakkal, fűskama-  
rával, szőlő gyümöl-  
csőssel, lakó nincs. —  
6473

**Négy** löerejtő, Klaj-  
ton Schütlevort cseplő  
kisebb eladó. Csujá La-  
jos Hajdunánás. 6302

**Eladó** hordók, asztal  
gyermekkoscsik, madár  
kalickák, Ispotály ut-  
ca 15. 6471

**Vágott** galyia egy ak-  
zalba rakva eladó. Ko-  
vács, Péterfia 83. 6469

**Szöllőskert** borház-  
zal Poroszlay uton el-  
adó. Cím a kiadóhiva-  
talban. 6470

**Eladó** házak, beköl-  
tözésre Homokkertben  
Oláh Károly utca 10.  
és Nyilas telepen, Mal-  
vin utcán 4. és 6. szá-  
mú házak, melyek a  
Bihari Katalin urnőé,  
eladja Pataky, Csapó  
utca 19. 6467

**Kocsi** egy és két ló  
után dupla féderes, fe-  
kete, lakkos eladó. Ko-  
vács, Péterfia 83. 6468

**Alig** használt két  
szép kosztum eladó.  
Péterfia 65. 6461

**Eladó** egy öt sertés  
részerre alkalmas hat  
daraból összekapcsolt  
ható egészen jó kar-  
ban lévő öl Vilmos csá-  
szár körút 4. 6463

**Ünkéntes** árverésen  
eladók Debrecenben —  
Péterfia utca 52. 1922  
szeptember 20-án d. u.  
fél 3 órakor korcsmai  
és szoba butorokat Ló  
rincz, végrehajtó. 6450

**Boroshordók** 154 és  
138 literes, drótkerítés,  
tegeri morzsoló és  
tegeri daráló eladó.  
Ar. C.assy ut 35. alatt.  
6302

**Sürgősen** eladó csa-  
ládi ház. 3 szoba, elő-  
szoba, külön gazdasá-  
gi udvar, 1 kis szoba,  
konyha, speiz, 892 négy  
szöglet gyümölcsös. —  
Azonnali beköltözhető  
Domokos Lajos u. 8.  
Vénkert. 6501

**Eladó** családi ház! Be-  
költözhető modern 2  
szoba, előszoba, kony-  
ha, speiz. Csillag utca  
70. 6497

**Családi** varrógép ol-  
csón eladó Széchenyi-  
utca 8. hátul. 6477

**Eladó** 350 liter vá-  
mospércsi ujbór beszal-  
litva. Ertekezni Patai  
utca 12. 6483

**Boroshordók**, kádak,  
egyfenekű hordók el-  
adók. Rákóczi u. 21.  
6474

**Eladó** gummikerekű  
fehér bölcső-kocsi és  
négy ablakkeret üve-  
gezve, értekezni Piac  
utca városháza trafik.  
6484

**Eladó** a Pac 5 szám  
alatti hat és fél holdas  
tanyás birtok. Értekez-  
hetni Ispotály telep 8.  
szám. 6493